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toder MATEMATIK TESTi AYTA (B)

1, Bu testte sirasiyla, Matematik (1 - 28)

Geometri (29 - 40) ile iigili 40 soru vardr. pb-az 0 o| b-¢
2. Cevaplaninizi, cevap kagidinin Matematik Testi igin aynlan kismina Igaretleyiniz. ) -bs-C
o % ( 5 "oy b>C
y 2iloca -
1. Ave B kimeleri ile ilgili /) by v M (70 o 3. a,bvecgergel sayilari igin Y= N o
/075 A llome i
Bugv a Hr : \
(2 N S . b-a<0O<b-c<a.(b-a) h=—
LA piAC(1,2,3,4,5) 9 tae == =
. esitsizliklerl verilmektedir. C? =

')

A"% q:BC(3, 4)
W

A ris(ANB)=1

wéggna gére a, b ve ¢ sayilarinin Igaretlerl sirasiyla agagidaki-

lerden’hangisinde dogru olarak verilmigtir?
3 V\.J*’—(B v o L’ v(")
onermeleri igin A s “ e \e"((/ A B) -, +, - o T
. ; Wvamal) 5% sy 5
(p=r)v(prq) c %/ K p?”ﬁ@wﬂp‘ D)+ +,+ E)+,=.+
Snermesinin yanlig oldugu biliniyor: 7 e Lox %(L’% sk
Buna gore bu kosuliar saglayan kag farkh A kiimesi vardir?
A) 32 )24 C) 16 D) 12 E)8
N VEO
? :}.( C(D ? A\q -
\ AO = e
") =L ( =9 (1’ \
- 120 4. mve n birer dodal say olmak Gzere
(=L A
o =¥ - 501 sayisi n + 1 ile tam bélunebiliyor ancak n — 1 ile tam

bdldnemiyor.

+ 501 sayisi m — 1 ile tam bdlinebiliyor ancak m + 1 ile tam
2.  aveb pozitif tam sayilar olmak {izere agagida, kendi iglerinde esit bélinemiyor.

araliklara aynimig san ve mavi renkli iki farkli cetvelin bir b&lGma

kiigiik d 1 kagtir?
gésterilmisti, Buna g&re m + n toplaminin en kii¢ :yqn
Ak § 2L 2% 2L A) 100 B) 102 C) 104 }106j E) 108
f P T R ] Wt el =85S neisd
3 log,a . log,b N = X
md it = - s s Z _l;:g/ \f{\?
2L Sk | =5 iy N
¥ ‘-=. ’ \Oé

<d

W= (-w’),?—)

Tz:(z/m>

5. m bir gergel say! olmak Gzere, n _—Zfz
gercel say IT Tl = (,_(ﬁMJ)I‘P(L-"’ﬂ

f(x)=3.(x+m)?+2
g(x)=—{x- 1)2+m
parabollerinin tepe noktalan arasi uzaklik 2V2 birimdir.

Mavi renkli cetvelin, ardigik herhangi iki ¢izgi arasindaki mesafe-
si, sar renkli cetvelin ardigik herhangi iki ¢izgi arasindaki mesa-
fesinin %. katina egittir.

1 RIS V5 8
Bu 6zellikteki iki cetvel sekildeki gibi alt alta getirildiginde Gstte (1rm)t (27

bulunan cetveldeki log,a ve log,b noktalar sirasiyla altta bulunan
cetveldeki log,b ve 10 noktalari ile ayni hizalara gelmektedir.

Buna gére m'nin alabllecegl dederler carpimi kagtir?
Buna gbre a + b toplami en az kagtir?

-\ - - .

(-2 B) -1 C)-— D)1 9
A) 21 B) 33 C) 80 D) 105 ;,444/ 2 ) )= ) ; ?:
U gl b A At
g b +6k =10 ' m +
Zgé, Adog, b H Q_MQ_Z_MH_g;g
3+ ¢k =%
3£ mLilog =" T 21 Diger sayfaya geginiz.

2,\/)7—,_2[\/\ "3:?

= (O
Mk =7 432643" -
L =1 ‘5,_2(:'1 M, My = :
"z tog b=F (27 “

. 2ZL i
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DENEME SINAVI-1 [ B ) tOoder AYT | MATEMATIK TESTI

6. aveb pozitil gercel sayilar olmak Uzere, B.  Renkleri diginda 6zdeg kalemlarin bulundugu bir kalem kutusunun

(a+2b)+(a-2b)%=24 m.n=-% ile isimlendiriliyor.
egitlikleri veriliyor. mlint =24
Bu ~E- oran kagtir?
V2 B)2 C)2v2 D) 4 E) 42
mTint = (md—f\]'z—lm\ n

Gériinen kisimda bulunan kalemlerden mavi renkli olanlarin bir
kismi gdzikmekte iken digerlerinin tamami gdzGkmektedir.

Kalem kutusunda birblrleri lle gakigik ve dik duran kalemle-

_ ga42btor 25 rin herbirinin kalinhig: v2 birim olduguna gdre IABI arasi kag
M4N = birim olabilir?
- J2a
(g42b). (2-25) = -L A4 B)5 7 D)9 E) 10

20.= L4t -t 4lr& 1R81LEC
ac? A—lm —g btz (2 < 1ng14 7%

w7

a fL = G b z

ﬁ
7. Dik koordinat dizleminde f + g ve f — g fonksiyonlarinin grafikleri
sekilde verilmistir.
7 (298 >4 -3
17 2gay o0 g@d0 R0
y=(f+g)(x)
/jfja) (.7015
P —
fo-9k—tN_ /) | o gt
! arsd 3 o vV
(o] a b G\ =F a=9q '¥ ‘8 £
e 9 27
0\-

y=(f-9)x) k% b %

a,bvecgerqelsayllatolmakﬁze 94+ 18+ 36= 63

[a.5) ?M)’m (f-9)(x)

Bu ore,
/f.(:po 71&/,3(1,&;%— )- 9(t)

9. abir dogal sayi olmak Ozere
EBOB (a, 36) = EKOK (a, 9)

f(b) =0 s
e (b)= o esitligl veriliyor.
HC T(e) <0 o, rolb)#
ifadelerinden hangller] do§rudur? /r(é) =0 Buna gbre a'nin alabllecedl degerler toplami kagtir?
Yalniz | B) Yalniz Il /(‘6)_—5 DC) Yalniz Il A) 89 B) 79 C)75 ?){ E) 54
D) livelll E)I, livelll
p c) = o(C
fe) - g9tc) =0 fre] = 5 22 Diger sayfaya geginiz.
Acc 9t yo  2FCN7°
£0c)7°
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AYT | MATEMATIK TESTI

toder DENEME SINAVI - 1 (é)

10. c bir gergel say olmak dzere,
. S A= -4 1.(~2)
= [ T4C
ikinci dereceden denkleminin diskriminanti ayni zamanda
X +2cx—3=0
ikinci dereceden denkleminin bir kokad(r.
Buna gore c'nin alabilecegl degerler toplami kagtir?
5 3 1 3
~m Bep | B=geoeBiy B
X = 1 +he  KtFp s IRACTH =2
XZ: ~ée "i
X, xy= (164e) (6c-)= 3
(Ac #).(ber) =53
,ercl +1O0¢ +! :3
2L +I10C2 =0

g e, =

11. Dik koordinat dizlemi Gzerinde gergel sayilarda tanimh y = f(x)

fonksiyonunun grafigi agadida verilmistir.

AY

12. Ortak garpani ve ilk terimi r olan bir (a,) geometrik dizisi igin

a,-4a,<0

4 3 ql =7
a,—27.8,<0

egitsizlikleri veriliyor.

Buna gore r sayisinin alabllecedi tam sayi degerlerinin top-

lami kagtir?
A) 10 B)7 C)6 D)5 93/
0{—(’5_4.%_(240 -
WL‘—A/& o = (3(e-a)2o L

qg.. (9~ 0%.a 20

(10_ 29(?4 O

L (Phan) o T

0 3 4
I +é6 - - ¢t
F - @ + 1
7ot o /
(o3) (=5 28

(t2 =3

13. ave b gergel sayilar olmak (izere gergel sayilar kimesi Gzerinde
f(x) =X+ 7% +ax+b
bigiminde bir f fonksiyonu tanimlaniyor.

Damla, bu fonksiyonda a ve b igin birer tam sayi degeri belirleyip
dik koordinat dizleminde f(x)'in grafigini giziyor ve bu grafigin iki
pargasinin gdrintdlerini agagidaki gibi fotografliyor.

L]

I
1
!
|
I
I
|
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
1
I
I
I
I
I
I
I
]
I
I
I
I
]
]
]
]
]
]
1
I
]
]
1
]
1
1
)
1
]
]
I
1
I
1
1
I
I
I
)
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
|
I
]
I
I
I

> x
y =1(x)
lim(f(x)) + lim (1) = n 2 =2 ‘ o
x=(-1)* x~(-1)" o 128 Damla, ¢izdigi grafigi bir bilgisayar programinda dogrulandiktan
m+ 2=n sonra f(x) grafi§inin x eksenini tek noktada kestigini fark ediyor.
M -
itligi veriliyor.
i 312 =N Buna gére Damla'nin bu grafil cizerken a ve b yerine yazdig
Buna g6re m. n garpimi kagtir? n=s tam sayilann toplami en az kag olabilir?
o p ot 0/J3'4 olen gecwned’ 144N -'- O 0(”7‘\]
5 B) 12 C)9 D)6 A) 10 B) 11 E) 16
M.A: 35\ 7’/{;—); xr;‘f_ 9—'{’Lf-a\)(
=15 23 = x ( xt+#real Diger sayfaya geginiz.
A V' por aden 49~4. 4140
0 &L kol 57‘3/"’"2 49 ~4a L0

daal A<o Aa> 49 @
l/O'/ Q>I?¢2
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DENEME SINAVI - 1 KB\ toder AYT | MATEMATIK TEST]

17. Gergek sayilar kimesinde tanimli ve sirekli f(x) fonksiyonu her
x gergel sayisi igin

14. mve n dodal sayilar olmak Ozere

]
I
an :
(2" +x_"") ' f(x + 3) = 1(x)

I

ifadesinin agihmindak sabit terim 36 olduguna gére, m . n : egitligini saglamaktadir.

carpimi kaghir? : f(x) fonksiyonu

A)2 B)4 )6 D)8 E)10 | x+1 . 0sx<2 ise

f(x) =

12} \
Bagtar (ffl)- tecim X (7'3“' sg C+(m+2)x-21 , 2sx<3 ise

{w"’@x

olacak sekilde tanimlaniyor.

Buna gore lim(f(x)) degerl kagtir
- o X —m

)

]

: A1 B) 2 3 D) 4 £)5

(::é )::::é? | [ 4.,&2%)4—11"2’

@ : /(”); Pk _ 213 2m-13

L 3

! = (?’) = Z;ZM' —

: 7“2 70 ’h =<2 m =

|

I

I

'L

( 3) (2x) - (3.7
L3V

T X - =
Q. hxt3
m.n=6

15. Bas katsayisi 1 olan Gglincd dereceden bir P(x) polinomunun hem
x2 =1 hem de x* + 2x =3 ile boliminden kalan ax + b olmaktadir.

7/(,() - &rnf/[//")
x2Z

—75

P(0)=P(2)=7 olduguna gbre, a + b toplami kagtir? .
A) 8 B) 6 C)4 D)2 LF,M//

Pix) = &=1) (x+i). {X+M) toxth 5 m=3

n=141
") t axtb 18. Kisa kenannin uzuniugu 10 m, uzun kenarnnmin uzunlugu 20 m

I
I
I
I
I
(x+ .
: olan dikdartgen seklinde bir bahgenin bir kdsesine agagidaki gibi
]
I
I
I

Pl = (xc-1). (xr3) -
P(R) = Ox=1), (xr0 (m%\»rwwb

ke by = > b=/D dikdérigen seklinde oyun parki yapilacakur.
Do) =(=1). 1.3+ g
)= 1.3.542at0"F - - . 20m .
pee) = T L | .
a==9
ath = -9 + o ;‘—’ﬁ_ | | |
16. a bir gergel sayi olmak Ozere, gergel sayilarda tanimli f(x) fonk- ' S5 ] e A E »m
siyonu ovN
f(x)=x"+2 f | PARK

olarak veriliyor.

f'(2) = 4 slduguna gdre 1"(2) degerl kagtir?
%/ﬂ B) 4 C)6 D)8 E) 10
a

'y

Bu oyun parkinin gevresl 12 metre olmak {izere, park yapil-
diktan sonra bahgenin kalan bélgesinin alam en az kag met-

I

I

1

1

]

1

]

: “ arb-& b= £-a
]

1

I

]

1 rekare olacaktir?
:

I

I

was % i Rl Lo
/ a (//7 ¢ hyol A) 194 B) 193 C) 192 191 o E)195r
a == “ 4 s e 1'G"1 an  alan
a. hin nnax mra il men ol
)-{ -
2.9 = 4 24 o o (60 Diger sayfaya geginiz.
- (N
I [&,1) 7(0\ Z ﬁla = 6o -4 J/ 2 Qun Pa,({,,,,n ﬁ-/aﬂ/:j
/[}c)f@' ‘ ) = 620 =0 A3 v
v _20-10 - 9= v
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AYT | MATEMATIK TESTI

19. Alam santimetrekare tdrdnden bir rasyonel sayiya egit olmayan
Oggenlere sanssiz ¢gen denir,

Asagda i¢ aglanndan birinin 6lgdsd ve kenar uzunluklarindan
ikisi verilen dggenler igin

A
L 2. V2. $/n30
2 2-
3 L2 £
=2
B c
/\H< : 1. (3.4 ¢ 120
2
2G.93 -3 e ®
3 2
")
2 c
Cw/ A
45° L 2.4.5mkS
=2
2 4 4. z _ 9_(_7__% P
=
B Cc
hangileri ganssiz Gggendir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il
ﬁﬂﬁ;m E) lve

20. Gdlce; bir ylzi san, iki yizd mavi, Og ydzd kirmizi ve dort y0za
yesil renkle boyall olan Sekil 1'deki dort farkh kipd Sekil 2'de
verilen diizenekteki yerlerine tam olarak yerlestirecektir.

.1. 1‘;@'.2-‘-.

\\\\‘j\m\

Sekil 1 Sekil 2

Galce, kdplerin renkli ylzeyleri Oste gelecek sekilde dizenege
yerlegtiriyor.

Buna gore, (ist yiizeyinde sar renk bulunan kiip lle (st yiize-
yinde yesll renk bulunan kipln yan yana gelmeme olasiligi

21,

22,

DENEME SINAVI-1( B )
St

D&rdiinc( dereceden bir P(x) polinomunun tim katsayilar birbirine
egit olmak zere,

P(1) + P(-1) = 12

p/k) = axb 4+ axly axtiox +a
pPl-1)=G-a+a-a4q
Iof—l}:(l,

,O/ 1) = Sao.
oldudu bilinmektedir.

Buna gbre P(x) polinomunun sabit terlml kagtir?
A)0 / )3 D)6

Sa+ta=12
o =2

E)8

a, b ve c gergel sayilar olmak Gzere,

f(x):ax‘+%x3+bx2—cx+2

bigiminde tanimlanan f fonksiyonunun

=) / ‘(-2) =0

/'/v): m.( x+2). C><~2)7_

= m.(xlz)-(xh‘«%é)
f'(2) = 0 olduguna gére, 8a + b + ¢ toplami kagtir? 2
= m. (xS ~4xHFAxr+ Zx -—8/(19)

,By16 E) 24

3 2_lymx +8
1) = 4ax3+4x1+2$x~6 - mx--2mx x +8m
/ = —2x3 + AxT+ §pa 16

* (—es, —2) arah§inda artan,
* (-2, =) arahginda azalan

oldugu bilinmektedir.

A) 0 B) 4 c)8

2m=h m=-2

,_C:"l('.)

Aa=-2
( go:-é%

23. Bir okulda geri dondigdm projesi kapsaminda kagit ve cam atiklar

icin agadidaki kutular birakiliyor.

e
. .
[ miaster = b |
V‘wm;i

A

| :\‘.zix’v:J

fots =

Elinde; 4 farkh kagit pargasi ve 2 farkh cam gise bulunan Emre,
bunlann tamamini uygun bélimlere atacaktir,

Buna gdre Emre, elindekl kagit pargalanni ve siselerl kutulara
kag farkl gekilde atabilir?

kagtir? A) 64 B) 32 16 D)8 E)4
N BT BpE Zﬁf— E) - 4
54 9 9 2 4 2.2,.12.2 = 2
P 2.3 _ - 25 J Diger sayfaya geginlz. W\
] .
! i WO8% ek 6§ on 2
_ _l f o 2_ SLQ (ZQ Nt . @g\-
2 A \_J\’V(\
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loder AYT | MATEMATIK TESTI

24. Agafidaki gekilde C, D ve E noktalan O merkezli birim gemberin

azerindedir.
E
0, A, B, C dogrusal
AB L BD
10AIl =1BCI
L
nct |ABI =1BDI
m(DOB):a
VA B C
Buna gdre ﬁfic%\}zﬂ kagtir?
4 3 1 2
A) — = C) — D) —
) 5 5 ) 2 ) 5

(Bel = 1~cegok

[oc)= 4 =2.Ul~cogen) #5inch

4 = 2~ 2coSo~t SfnA

_Dcosa - Sin A=

{

3 2uge ]
//CDS’ZA ~ 4, ¢oSA.§in A F5in %A ‘i

/fxcos%z\— ly.cos - 5tn% =4

Cogot [ 3cesd - Ligin &)

Cog A #0O ZeoSt~ A WNA =

S coesch = 175'/"7&
&anAk & 1

O

o}

s

25. Gergel sayilar kimesi Gizerinde tdrevlenebilen f ve g fonksiyonlari

o) = F'x) +>8
itligini saglamaktadir.

y = f(x) egrisine (-1, 2) noktasinda gizilen tegetin egimi —1'dir.

Buna gore g'(4) dede
A9 W_{"

2

7/(!)—

) Sbr %am%’n 0{0

2 fx) / x)

Kagtir?
c)8
IL i /

‘éUF&U/f)

15
D) —
)2

aldit-

ﬂ,(]ﬂm = 4 % A ) 42x

E)7

I
|
]
I
i
I
|
I
|
I
I
I
I
I
I
I
|
1
I
I
I
I
I
I
I
I
I
|
1
i
I
I
I
I
I
I
I
I
1
1
]
I
I
I
I
I
I
1
|

——C | —T
L. N
N | A Y=[®

26, 0<x<2n olmak Gzere,

sin(2x) + 1
2sin(x) = sin(x)
esltliginl saglayan x gergel sayilarinin toplami kagtir?
A B) 3n oy 2% D) 4x g%
2 2 2
:25'/.42% =8Mm2x + !
Qf/'nq“’) - S22
_00927( ~ §/'f)2_7(
n2x =L
_ 3% p Lk
27( - L
~ L. X
e 3Z e
A 3 E L x o
L,_ 9] X = ZZ—C 7
= g _
L=t ¥=3Z¢r3 o 3T L,E 4T ¢ 3Z
& = 2 z-
k'_— 2 w = % + x =
p -
£53 x- 3% ¢ 32 = 9=
¥ =2

27. Birimkarelerden olugturulmus dik koordinat dozlemi dzerinde f(x)
paraboliinin bir kismi gekildeki gibi veriliyor.

%y}:&{, (x-3) 42
/M: Oxt-box +9A42

AY

/;l(y)o/w =13
9 3

T, paraboliin f(x) paraboldnin tepe noktasi olmak dzere, boyall

bélgenin alam -% birimkaredir.

Buna gére f(1) degerl kaqu
9 21 7 10
A — B) — 4 D) = E) g

O\’i BQK + @OM”L\ X ]

Y=

=1

Y .]é’/-d.)ﬂ’kv) 9

2.9 . (~) .9’(A<):

—4 .9'(4) =

’(/‘(—')) = »4/3(-)7/’/-1) + ldiﬁ
4. Q.(-]] + -2

_341

y’(éhﬁ'

3 2
,6%9— - hfa +36at8 Diger sayfaya geginlz.
/?a 124 4 (%a. +L1)
3
éA—G - 124 —?ﬂ ~bo + L = 56Q _igo t14 = (3
3 3 =

. 3
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30, a pozitif bir gergel say: olmak Gzere, [-a, a] arah§ginda tammli ve
tirevlenebilir bir f fonksiyonu igin

28. a bir gergel say! olmak (izere dik koordinat ddzleminin ikinci bdl-
gesinde y = ax’ ve ys= ol tonksiyonlanmin grafikleri agagida

verilmigtir. LG izt
b4 flately,
3 EaL
Y3
y =ax? =4x? e | 3 esltligi saglanmaktadir.
) A: """ 16 Buna gére f fonkslyonuna alt grafik
[ Y =0 y y
éj- { Y :f(\f A A
T 4 2.2~ : 7
3 | ? i L1 »x —2 »X ——LL'X
. : - -a 0 a /0 a -a 0 a
= — > X
-mM a2/~ 4 |0 a o ]
fL _5' 2dx 52’(,{‘

4 “0
Kirmizi boyali bdlgenin alani A, ve mavi boyall bdlgenin alani A, hangileri olabilir?

i
]
I
1
|
I
[}
|
]
1
1
]
1
]
]
1
1
1
I
I
|
1
I
I
|
1
: - 2a-(-20) -
I —
olmak uzere P 1 }(){a!-mzl s ko #£0 alniz |l @
1280 2 — e 1
Anaite= ¢ j : }Jﬁvem E}/@n
- 2
olduguna gére a degeri kagtir? s :
1 1 )
& B) — 1 D) 2 E)3 1 ‘ ~
4 : 20 A= 1282 : %mlwon daimo actar (za.o) araln
i , oo /'('x') P
3 . //k, b Jan
PL=bh ! ol ? [00] o
E ] l f 24 = J 2 4 J 170
’f,c) 6
64 | - S ;
. [b —~ Y /ne ~Ho6 [ . a ,
o a bk = 4 : soh S0 e of 284
— I .
e = J» I -a /7 o ¥
- : 0 a
! S r2dy +‘f 2%
I -o ©
: ~2x (e ax f‘(o"'v‘)yl —a
: =0 o - —2a +29
: =0
| 31, 0<x<-X olmak Ozere, 9.ginx. €8k 12008 _S/nlt.
; 2 Pallidbitiie sl P L
| k. co (V%
sin(2x) + 2.cos(x)
! ——————=tan(x)
” j? a ! k.cos®(x) Jsnni PYR SR 1 T VHR )
o X | i i 2) =
o NP5 ‘ egitligi veriliyor. 2%::2: L sin o £ 1 )J- 2
e : Buna gore k'nin egitl agadidakllerden hanglsidir? Stx = T
ntegralinin dederl kagti
; . | + 2cosec(x) B) 2 + 2sec(x) C) 2 + 2tan(x)
A) — B)1 C) — D)2 = . o= =
14 2w olsen Lrdr=dw = Olu 4 | D) 2 — 2cot(x) E) 2 + 2sin(x) S =
S 8 fis sl =2 y Zeseex = kT
Stage lod ™ 5 <Y : - 12
wp =% ¢ {\f:—u: 2 : k.cQosee
Gg/_j ¢ 27 Diger sayfaya geginiz,
2

Y~
-~ Q/b
? \
L~
.
N
]
P
—
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o
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DENEME SINAVI - 1 (B\

#
P

Dik koordinal dozleminde 1(x) = 2' + 1 ve g(x) = log,x fonksl:
yonlannin grafikler ile y = 1 dogrusu gokilde veriimigtir. Ave B
noktalan g fonksiyonunun grafii, C noktast ise { fonksiyonunun
grafigi 0zerindedir. [AC] dogru pargast [BC] dodru pargasina diklir.

iy
fx) =2+ 1
glx) = log,x
C
cremenetend " §
/ Fut
A
o) / X

Buna gbre ABC liggeninin alan kag birimkaredir?

A) 48 B) 60 C)75 D) 120 E) 150

3‘0’ Lux

b X%

”. i - g (i
260 blw

1(.;(1."' -;’L?\/ 3 -
3 2 L |2¥€n
Vot e [E

yoml Su

AYT| MATEMATIK TESTI
1 it
PN ,k s M/Q
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1'de yangapi X birim ve yiksekligi 6 birim olan adzi agik dik
silindir bigimindeki kabin igine yarigap: x birim ve yiksekligi 9 binm
olan dik koni bigimindeki bir cisim yerlegtiriliyor.

Ardindan silindir ile koni arasi tam dolacak sekilde yesil bir sivi
ile dolduruluyor.
Silindirin igindekl bu sivinin tamam $ekil 2'deki yanicapi }3—

birim olan yeterince yilksekilkteki silindir bigimindeki bir kaba
bosaltilirsa ydkseklik kag birim olur?
A) 20

B)22 Cy24

0

D) 26 28

b ~1RE

| z -
wph=
D
f o
K
l/ A48
o

Sekilde bir kenar uzuniugu 4 birim olan ABCDEFGH dazgln se~
kizgeni bigimindeki bir makara ve bu makaraya A kdsesinden bagit
16 birim uzuniufunda bir ip verilmigtir.

K, A, B dojrusal olmak {izere KA Ipl ok ydninde gergin bir
gekilde makaraya saridifinda taradid! bblgenin alani kag bt-
rimkgredir?

—A!

B0 B)64x  C)ésx  D)72x  E)Bs
4$ i Jlb:i 28 Diger sayfaya geq;n.’z.‘
L —E"T;_;', /A
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35. : ‘l
N

24 e

23

3—& -H
: (“ "

Sekilde beg arkadagin evierinin konumlan analitik diziemde mo-

Dik koordinat dazlemine yerlestirilen ABCD dikdértgeninin kenar-
dellenmigtir.

X
: y lan eksenlere paraleldir. Bu dikdorigenin A kdsesi y = ———
O noktast orijin olmak Uzere, Kemal, Levent, Mehmet, Nazan ve 4

Pelin'in evieri igaredenmigtir.
Isaretli noktalarla ilgili agagidaki bilgiler veriliyor.
< Mehmetile Levent orijine esit uzakiiktadir.

C kégesiy =—4xve D kogesi y = ~3x dogrulan (zerindedir.

8 noktasinin apsisi -6 olduguna gore, ABCD dikdortgeninin
alant kag birimkaredir?

Yo i
Kemal, Mehmet ve Nazan'a ~git uzakiiktadir. A) 36 B) 42 44 D) 48 - E) 56
Levent'in orijine uzakhig: 20 metre olduguna gére, Pelin'in

evinin Nazan'm’evlne uzakhd kag metredir?

A) 40 B) 40v2 C) 50 50V2 E) 60

={3xm
1

, B
B (ak) —>0x—> Dar-b) 1 [ o x
1
: WLosomis .
| 4_0&'8 mef3. (2
46. Dik koordinat diizleminde bir A noktasinin; B(~1, 2) noktasina gore ‘| —’Sﬁdai‘(-l qegbe:‘:- eksanfne Knoktasinda, d 1y = ¥3x +n dog-
simetrigi C, x-eksenine gbre simetrigi D noktasidir. i rusuna L nokiasinda tegettir
i
C ve D noktalanndan gegen dogru ayns zamanda E(-4, 0) nokta- ! Gemberin denklem! M ( - ;ﬁ» l‘)
sindan da gegiyor olup X + 2y + 4 = 0 dofrusuna diktir. : (x+3V3)° + (y— 42 =16 (,”b
\ v )
Yukanidaki verilere gare, A noitasinin koordinatian garpimi | olduguna gore, n
kagtir? . A) 24 1 C) 18 D) 15 E) 12
A) 12 8 c)o D)-8 E)-12 |
‘1 = 2(xh) 29 Diger sayfaya geciniz.
5@1‘[*? ' ,.\
D(arh)=) @ o
dn G 7 buleh 16 CamScanner ile tarand!
\ L“"D now‘“‘ % - ‘(°’ 2 “
ol O
-1pab =1 = -
Y.}Z}-“' =0 w—— D b= Y
L -7

ﬂ(—"-r‘a) =1k Y/
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DENEME SINAVI - 1 (P)

Sekilde bir tavana A, B ve ¢ noktalarinda asilan kiire bigimindeki
g lambanin iki boyutiu gdrseli verilmigtir.

Bu lambalar tavana asthnca O, ile O, merkezli gemberler K nok-
tasinda, O, ile O, merkezli gemberler L noktasinda birbirlerine
teget olmuslardir.

JABI = 12 birim, (BC! = 8 biim 2%+ ’g ';; ﬁ.

O, merkezli gemberin yarigapi 8 birim,

0, merkezli gemberin yangapi 5 birim ve

0, merkezli gemberin yangapi 12 birimdir.

0, merkezll lambayi tagiyan AD ipinin uzunludu 17 birim ol-

duguna gore, 0, ve O, merkezli lambalan tagiyan BE ve CF
iplerinin uzuniukiart toplami birimdir?

AYT | MATEMATIK TESTI

Yukarida bir arabanin analog ses digmesiyle arag ekraninda bu
dugmeyle entegreli dijital gbsterge verilmigtir.

Analog diime 0'dan baglayip saat yoninde 360° donerek O nok-
tasina gelip, saatin tersi yonde 360° dénerek O noktasina tekrar
gelebiliyor.

Dijital gosterge 90 egit birimden olugan dik dggen bigiminde olup
analog dugme ile orantilt caligmaktadir.

Analog digmedeki rakamlar esit aralikli olup, bu digme O nokta-
sinda iken 2 noktasina kadar dénduriidogande dijital gdstergenin
belirttigi birim ile olugan Gggen Sekil 1'de,O noktasinda iken 200°
saat ydninde déndirdidaginde dijital gbstergenin belirttigi birim
ile olugan Gggen $ekil 2'de agajida gosterilmigtir.

Perl
30 sekit Lo seki2

Sekil 2'deki iiggensel boigenin alant Sekil 1'deki tiggense!
bdigenin alanindan 320 birimkare fazla olduguna gore dijital

A) 30 B) 35 38 D) 41 E) 46 i gostergedeki x kag birimdir?
i: A) 32 C) 40 D) 45 E) 50
i . 0,4 =1lo ‘ ﬂ_:i—
: _;D{'L— - %‘LA‘ '3 % % X 3
2£)- 16as 320 % 7}} =
: 70 (X
: ;L;jw = —ﬁ
: Zgﬁ- -—( ] Q= };—, Lo a
i 15 - Sr=dl0
z .Iliflv;)‘ 3w
 aidioe PORHI0
? 14236
30 MATEMATIK TESTI BITTi.

FEN BILIMLERI TESTINE GEGINIZ.
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{A téder 1 FEN BiLthtA.‘-".gi Tesﬁ || AYT-1

1. Bu testte srasiyla, Fizik (1~ 14) : o
% Kimya (15 = 27) ‘
| . Biyoloji (28 - 40) fle ilgiil 40 soru vardir,
%\ 2. Cevaplaninizi, cevap kagidinin Fon Bilimlen Testi igin aynian kismina isaratleyiniz. . o

1. Doda olaylanndan olan yidinm ve gimgek olugma sdregleri bir-
birine gok benzer olaylar olup; yildinim, elekdrik yGkid bulut ile yer
arasinda; simgek Ise, elekirik ydkid bulutlar arasinda degarj olma

3. Anistik buz pateni sporcusu pist Gzerinde gosteri yaparken gos-
terisinin sonunda sabit bir nokla Gizerinde ve afjirik merkezinden
gegen dligey eksen gevtesinde ok ydninde gekildeki gibi w agisal

H
1
1
]
H
durumudur, ! hizi ile dénmektedir.
Buna gbre, yildinm olayina sebep olan bulutun bu siliregte E ‘
I. Elektriksel potansiyeli -’ !} Q.
f > et 2 :
Wl EleMriksel yak miktan o= ¢ @ i A &8 e’ :\} [ Z//WJ 7\
» 1
1l Gevresinde olugturdugu elektriksel alanin blyakiaga E’ = g i3 r- -
-7
nicelikierinden hangtleri kesinlikie azalir? -t ! [/ = L S
1
3
A} Yainz Wt B) tve i Cyivell : Sporcu kollarini ve aya§ini toplayarak dizleri izerine gokerse,
D) i ve il @l» Hve it { dsnme eksenine gbre eylemsizlik momenti ve agisal hizi ik
ﬁgﬁ-—l : duruma gére nasil degigir? (Srtdnmeler Snemsenmiyor.)
H - ]
3 _ Eylemsizlik momenti Agisal hizi l;
&;;57 | A) Degismez Degismez |
5 B) Azalir Azalir {
i i
5. R direnci, bobin, sigag ve zdes K, L, M lambalari ile sekildeki ’; 2 i N =
alternatif akim devreleri kuruluyor. ; Azalit =7 Attar -
) E) Artar Azalir
X ] L. Bobin :
fops ! 4. Karayolan inga ediirken virajlarda belli bir egim olusturulur.
o :
2 R r T
~ ,, — |
P(Q ;\F = / Y= 20
5 o &=r

Z : STy
Xc*".l_._ / i iad

-—
2 T pe
relerin etkin gerilim degerleri sablit tutuimak kosgulu ile
gig kaynaklannin trekansian artinlirsa K, L, M lambalannin

Bu galigmanin nedenlerl arasinda;
|. Araglarin glvenli donds yapabilmeleri igin gerekli kuvvetin bir

pariaikidan nasl degigic} kismint yolun araca uygulacidi tepki kuvvetinin yatay bilegeni
Koo L v ile kargilama
A | Anar ooy At . Araglann virajda daha ylksek hizia ilerleyebilmesini saglama +
Degigmez Azalir Artar 1. Aragla yo! arasindaki sirtinme kuvvetini artirma
) Degismez Artar Azalir yukandakilerden hangileri s3ylenebllir? ——
) Azalir Atar Azalir A) Yalniz | ivell C)lve lil
| E) | Degigmez Degismez Dagismez D) live ll £)1, Hve Ii
31 Diger sayfaya geginiz.

.D;'. : q O\( Wﬁﬁ Q-Q.LM
J o8 (enYoa per L
onralr.

—

-y
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DENEME SINAVI -1 KB\)

5, Bir arag Dogu - Bal dofrultusundaki Fatih Sultan Mehmat Kopr(-
sinden 80 kmhiik hizla lerlerken bogazdaki bir yk gemisi kuzey
ybniinde yere gdre 25 km/lik hiz ile lertemektedir.

Bu siregte, aracin siriiciisi gemiyl kag kevh'lik hiz lle hareket

) 60 @
\\/j

ediyormusg gibl gbriie?

A)35 B) 45 E) 86

Bir 6Frenci laboratuvarda iletken tel kullanarak yapti§i halkayi yatay
dizieme sabitledikten sonra uglari arasina iletken teller kullanarak
sekildeki gibi R direncini bagiyor.

 ehsay -

A s 25
Mot fruiis ™
& =) ? QCLV\.
o elly enele W)
Ogrenci bir gubuk miknatisi halkanin merkez ekseni Uzerindeki K
noktasindan sekildeki gibi serbest birakiyor.

7Y

Buna gbre, miknatisin KL ve LM araliklanindaki hareketieri
sirasinda mekanik enerjisi nasil degigir? (Hava sirtinmesi

toder

AYT | FEN BILIMLERI TESTI

Hava direncinin Snemsenmedigi ortamda noktasal K, L, M cisim-
leri gokildeki konumlarda 8, 8, ve B, hizlan ile yatay dogruituda

atihyorlar, oy
4.,

Rioy 7 o 2
L VsV

g " "
" ﬁ" er (yatay)

Sekildeki ydrungeleri izleyen cisimlerden K ve M Y noktasinda, L
ise X noktasinda yere garpiyor.

Buna gbre, cisimlerin atildikian andaki hizlannin B, 8 ved,
biyiklikleri arasindaki ilighi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B, =8>8y <:Z">&L>6K
E) 8 = 8= Oy

KE’:M

B) B =8> 9,

D) 8¢ >0, >9y

8. Bj?mca buldugu bugday tanesini yuvasina gotirmeyi amagiar.

i

Karinca, havaya kaldirmakta zorlandigi bugday tanesini yatay
dazlemde sekildeki gibi strukleyerek sabit hizla yuvasina dogru
ilerlemektedir.

Buna gore,
I. Kanncaya etki eden ayaklanyla yer arasindaki sdrtdnme
Kkuwellerinin toplami ile bugday tanesine etid ?den yer ile
arasindaki sirtinme kuvveti zit yonlidr. !

énemsenmiyor.) 1l, Kanncanin ayaklaryla yer arasindaki statik sdrtinme kuvvets
ile bugday tanesine etki eden kinetik sitdnme kuvvetinin
Az Azalir bayokioKer esitr. ~f—
B8) Artar . Anar lll. Bugday tanesine etki eden toplam kuvvet sifirdir. a}—
C) Azalir Degigmez yargilanndan hangileri do§rudur? (Hava sindnmesi nemsen-
D) Artar Degismez miyor.) .
E) Degismez Degigmez A) Yainiz | B)lvell C)ivell
/Q ‘r 4 ey MGUC A Qé/{‘//’s D)livelll @. lvellt
L" ‘ e
r
Vs Lo ¢ £ ~ 32 Diger sayfaya geginiz.
Balle: Pt
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3. Kerem, tenis raketi ile topunu alarak tenis kortuna gider ve ant- ! 11,  Elektromanyetik tayfla bufunan bazi iginlarin olugma dururnlari ile
renman duvannda tek bagina ¢aligmaya baglar, : figiti 1, tve 1l numarali bilgiler verilmigtir.

1. Nakleer tepkime sGirecinde olugur. Y G o2,
1. Yoksek hizli elektronlarin metal levhalara garptinlarak dur-
durulmasi sonucu olugur. PRI ’
L. Sicak cisimlerin enerji kaybetmeleri sdrecinde olusur. ke ’y_ \
Buna gére, |, 1t ve Il biigilerl ile bu durumiar sonucu olugan © =

elektromanyetik dalganin eslestiriimesi hangl secenekte dodru
verilmigtir?

@ il "
Kerem'in antrenman strasinda raketi ile vurdugu 60 g'ik tenis topu T i
lotesi igin X g Morétesi igin

disey duvara dik olarak 50 m/s'lik hizla garpiyor. A)| aieme L -

i B) y It Kizildtesi Isin Mordtesi Isin
Top, duvardan 40 m/s'lik yatay hizla aynidigina gore, bu gar- r y Isint X I Kiziidtesi Igin “&“’
i e uyguiedig tme kag N.s'dir? D) X Igint Mordtesi igin GorGnar isin
(Garpisma sirecinde yergekiminin etkisi Snemsenmiyor.) E) | Mordtesilgin | Gordndr igin Kizilbtesi Isin

A) 6 @ (9 5] D)24 E)0,6

Tf; 0,0 Ex.@@"; /({

10. Katodunda 2 eV esik enerjisine sahip metal kullanilan fotosel lam-
banin uglan arasina gekildeki gibi bir ampermetre baglanmigtir.

12. Fizik Ogretmeni Fehmi Bey, 6zdeg yay ve 6zdes K, L. M cisimlerini
kullanarak sekildeki dozenekleri hazirhyor. '

A
mm%mm
lev~

Lambanin katot levhasina h vdalgaboy!u«lgmlar gbnderildiginde
ampermetrenin ibresinin saptigs goriidyor. n u‘ o2 :
he - |

T~
Buna gdre, A mn degerl, E‘f:’ Fehmi Bey'in kurdugu sirtdnmelerin dnemsenmedigl dizenek-

(. BoA y -2 > \erde cisimler denge konumiarindan esit miktariarda uzaklastiniip
|' s 7‘ -2 serbest birakildiginda K cismi digey diziemde, L ve M cisimieri
i e [ d !99 1 ise bulunduklan diziemierde T TuTu periyotiu basit harmonik
111, 4000 A ’) ;"" ”F\ - ’. hareket yapiyor.
"“é =5 ! Buna gbre, Ty, T, ve T, arasindaki lligkl agagidaklierden han-
verlienierden hangllerine esit olabilir? (h.c = 12400 eV. H o glsidir? '
A) Yalniz | B)lyadall C)lyadalll | @ﬁﬂ“’u s BT AT Ty O T >Ty> Ty
Va4 '
/" Dyliyadalill E)lyadallyadalll ; D) T, >Tx=Tu E)T=Tu>T,
9 = i
N Diger sayfaya geginiz.
e SRS z;iig 22 »
~ Ao
©UL=" \
2 &Y &
) [ano_r— CamScanner ile tarandi
MoT -+ W
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toder

AYT | FEN BILIMLERI TESTI

13. Sadlik ve giveniik alanlannda kullanilan bazi gdrdntlere cihaz-
lannin gbrselien veriimigtir,

Buna gdre, hangl segenekieki gdrsell verlien cihazin radyas-
yon etkisinin en fazla oldugu sdylanebllir?

&)

A)

Glvenlik Kameras

14, Radyoaktit 225X gekirdegi art arda bir a, bir de f~ bozunmast
gergeklestirerek Y gekirdegine dondslyor.

Buna gbre, olugan Y gekirdeginin atom numarast ve kiitle
numarasi hangl segenekte dodru verilmigtir?

\
[,; ‘%\\L 1= a C P - e
5. CH,~CH,=OH CH,~0~CH,

i

| X) v

; Gy~ CH - OH

| o > Pyn Karbona birdey
T on | ) L) ,’v-.‘. MWAES e

: @ Forrle H bagle S

: ko] =lmeaz

1 Yukarida yari agik formiilierl verilen organik bilegiklerle iigili,

: _i~ X ve Z maddeleri alkol 6zelligi gosterir.

1 (i) X v Y bilegikleri birbirinin fonksiyonel grup izomeridi.

3 (jl Ayni kogullarda X maddesinin kaynama noktas! Y maddesine

: " gdre daha yiksektir.

i

i

i

i

i

t

H

{

H

;

{

H

H

i

1

i

yargilanindan hangilerinden dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)ivelll
(Dynvem E)L ive lll
Dﬂé{ { £ A <~
_ Pelogn solalggann
(o] \ {

16, HCN maddesinin saf suda ¢oziinmesi sBnucu
e 1 ]
HON g0+ HOuy = H,Olguaa + CN{
dengesi kuruluyor.
Denge tepkimesine ayni sicakiikta bir miktar kati NaCN tuzu ek-

i rNalN o ve &

T
Hyd el

e

®
Buna gbre,

DA™ ( T | Ortamda bazik tampon gbzeltisi olugur.

Il. OH™! iyonlannin derigimi baslangica gore artar.

/\,L/\ m\‘/) N

i
1 VoA
1
{

r\ W, Gozeltinin pH deBeri baslangica gdre antar.

s e ST L e = . . <
‘Atom numarast Km&w@a’w] Ny V. HON igin K, degeri azalir, —= Lo\ — 51 e\ \e\en —:“c:..(i{} v
A 89 v 2 : yargilarindan hangilerl yanhgtir? '
B) 90 234 ! Lo i CitiveV
o) % 235 : ( té/)}(almz v B)ive ylive
@ a1 ! 234 : DyivelV E)livelll
E) 92 i 235 1
: "
1
pan
'2 b il | 34
o

2

N —> e PB
qu qu

go X A

}—5’”4—

—
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toder

-
DENEME SINAVI -1 [ B J

17. 24.2 gram X{NO,), katisinin tamarmi oda kogullarinda sal suda
.~ cdronerek 500 ml. ¢dzelti hazidanyor.

LU Giggan gozeltideki toptam lyon derigim| 0,8 M olduguna gdre,
A 1. X atomunun mol kitlesi 56 g/mol'ddr.

[ 1
yiil X L——— m kogullarinda sal su eklenerek gozelti haqni 2 katina G-
Kaniirsa gdzeltinin derisimi 0,4 M olur. Mj‘f""‘ Yegoriy

N~

) iy
A 2 7L ([ Ti) Gozelti oluguri ipol etkilegimieri olusur.
{ PEIy s Palesr
‘741-"5.‘9"‘4.‘51:@[:"11 an ha

fert dogrudur? (N : 14 g/mol, O : 16 g/mol)
/i\
) \
=22

>FTSe C’.‘L‘ S ]

A)vainzt A~ (MN93)4 Byivell @Iva n

’ P | Yukanda veriien pil sistemi ve elektrot potansiyellerlyle ligill,

x‘j:) { ‘AA\F(}’Q’\("@'\_\ 1

2 ] e standart pil potansiyeli €317V, _ [ A TR
(i, Tuz Koprasindeki K*' iyonlan B kabina dogru gider.

—

1
1
i
A (& A 1
P e pyhvem E)l, ivell :
N = A3 -~ !
\ ) o= ¥
a\\ *(t\f.)\,sﬂ—ﬁ o gl 3 00 ‘:
\ i
\ a Mole— aMder 3o pelar
\ Oy ;
\ OI 7_ Mo\_;f ’ CA > 3‘41(\)5{7 :
\ B o Tzl )}
\ Ol n - o
) o.,5 1
\ i
\ 't 1
bk Ny | it ' 20,
1
1
i
1
i
i
i
H
1
i
|
i
i
{
i
A B =
AT EATET |
Mgy — M aan + 267 LB =4237V :
i
= Agm—-——)Ag’(:m)+1e" "E°=-0,80V i
A - E i
+ | 2 = 1
L\‘Lj .‘ 9o " . (% Cum-——PCu(m+29 E°=-034V :
1
i
]
i
i
1
i
t
t
i
i
i
i
i
]
1

H
1
i
i
i
i
¥

i
Ll
A

T Ao

18.

......... W%A*"; *. M .
0 \ég\/\r
L i - Atkol
CH,~C~H
(1| CH,=0=C,Hy Eter
- o]
(. 1 Karboksilik asit
H-C~OH

{
Yukarida bazi bilegikler ve ait olduklar bilegik siiflan veriltmigtir.

Buna gbre bilegiklerden hanglierinin ait oldugu sini! dogru
veriimigtir?

A) Yalniz | B)ivell Cylvellt
@u ve lll E)1, e iil
p \
| D
Mol sayisi 37{ 2 ‘Liﬂ ;- Sy 1 =
A 1"-5‘, O % Cs,s) =N
0,8- !nww;/:) ) - 4
_CM'-:’L;;’ \ G. L g"v“ {\) A C:', L _
e (]
06 Y.
b (2}
04+ z - )
= T uSnd
0,2 : - =X, S R Bl
> Zaman
t

OdakosullanndaaL'likbosbirkabaX,veY,gazlan konuluyor. X,
ve Y, gazlannin Z gazi olugturmast sirasinda denge olusana kadar
maddelerin mol sayisindaki degigim yukandaki grafikte veninus/tar o
\
S g RO Ao <
Grafigegdre, (o oA s e
_A—taninda tepkimeler durmugtur.”

() Z gazinin formla X,Y geklindedir.

e

N -

i Tepkimenin erigimier tardnden denge sabit (K) v I Geo
_ Mt Akabina ayni sicaklikta saf su eklenirse standart pil potansiyeli 3 = TS
azalir. -UD‘WQ. P yargilanndan hanglieri dogrudur? >
7 yargilanindan hangileri dogrudur? V;j;i\—:—’-i (A vainz I B)ivall C) Yaimz I
/ A) Yalniz | (B)valniz i C)ivell D) tve li E)livelll
D) 1 ve i E) Il ve fil
[ ; e Diger sayfaya geginiz.
Binok U A Myt el L 38
\ Uoderd | €T —— Co Eind=on

— M ;,’)'\' +Cu

--—
.L Oe rigim

aded v

"\f\ z,3 3= Q’\/‘* =

_——

m—

e I L

< IQ)/\\;;; i \{ < ct—)r»-f i’\ i \ '):'

g%l m W33 G
~ LhV
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i
21. Oda kosullainda 10~ mol MgSO, katisi kullaniarak sal sufle ' 24,
500 mL ¢dzelti haziraniyor. : 7"“"3*73* enerji (k)
Ayni sicaklikta ¢Bzeltinin doygun olablimes! Igin en az kag : ......................
mg MgSO, katisi eklenmelldir? :
(25°C'de MgSO, igin K = 1,6:107, 0 : 16 g/mol, Mg : 24 g/mol, ;
S 132 g/mol) 1
i
A2 12 o24 D24 5)74.8 :
MoySOL, —2 5\40)“ Y < e T > Tepkime koordinati
‘ e - “i
X _~ 4 o ;
i
- , v oy X b
\j Q-,uogi ’\5, 7<": t, 6% C ' =
Q, T2\ t
~ & 172 G 1O Mol Oda kosullannda gergekiesen 4
—— N~ TxIO e\ ! gorgekies ) - !
L.\g 2 R i “Vandakiidealpisioriukap- | B o ""1« AW~ —&O SO €O\,
L T ta dig basincin 1 atm ok | U=
#1010 | . « Engel - dugu ortamda 2 mol CO, 1 tepkimesine ait I enerji - tepkime koordinati grafigi yu-
gazi bulunmaktadir. : karida verilmistir. R e I WY R
Kaba aynt smldtkta.Zmol : Grafige gére, A | ~oA Tr }v_
l:bi:k?ea:;z:lenerekmsﬁre - ) _A\ L Tepkimenin ileri aktivasyon enerjisi 100 kj'dir. ’,f' L=

‘D w\ \GlI. Z gazinin standart molar olugum isist 60 lq'dﬂ(

e At Lj P ?}l 0,2 mol X gazrharcandiginda 6 Kj 1st alinmasi ﬁe&or
7‘ GV Y”) ( yargilarindan hanglieri yanhigtir?
e~ Son durumia ligili; ﬁ Foplon Besna A) Yalniz il B)ivell C)ivelll
o y araciu® P B oy ‘
coN 4 Gaz hacml4V olu. / oler dv Li s\ D) I ve il @®nivelt
2 \ I / -
fbu o ~ 7 He gazinin k‘s::t basinct 0,5 atm olur.— - 1—\) oA Iioreg ’L CooA 74 ercordrgym wad— c;:: Ly acigcnles
/ m Birim hacimdeki gaz mol sayisi artar. - T Gao { ‘}.25 ,_.*:, ’ -
yargilanndan hangileri dogrudur? : 4 Ly s
i Y i ac (&
A) Yalmz | B)Yalniz il Cyivell - - 9
GY : 1. 2X 4 3Y = XY, KIXEM eurles
D)ivelll E) llve it ! —_—
P BN u;/cw) : 2. 2A+B—AB K [AF [B]
Ccrloe S R0, : ) )
Wei bene € e ‘\oclfﬂ " q,%}- % -~ U{‘ L H] : Odakosullalnndagazfaz[nd‘ag‘e!cekmnikntaddnepmmevemz
e o ! 1 qt : denklemieri yukanida verilmigtit.
‘5= \en5 23, IUPAC kurallanna gdre Mnyﬂl olarak adimd;- ' ok
P rian bilegik e ligil, St 2 ' Buna gbre tepkimeierie iigill, Q“ )
‘ Joqre C’I} Uygun kogullarda H, gazi ile katima tepkunesi verebilir, : O 1. fnplme B a0 BRSO D0V 2. ﬁ} Q@\ .
Do u/IL Geometrik izomeri (cis - trans) yoktur. ! QG 2. tepkimenin mertebesi (derecesi) 31dr. —7 =+
u\‘ X Yapssmdasp ~8sp’ brtﬁsmasi sonucu olugan 2 tane bag icerir. ! /"r 2. tepkimenin bulundugu ortama uygun katalizor eklenirse hiz
DMy I\ ! denklemi dejisebilir.
yargilarindan hangilerinden yanligtir? one. :
A) Yainiz | (BYainiz il o ivell : yargilanindan hanglleyl doﬁ@dun
' A) Yalmz Il tvell tve il
D)ivell E) Hve Il i ! @ °
: D) live lil E)l, live il
1
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26. X atomunun temel hal elektron dadiiminda manyetik kuantum
sayist {my) -1 olan en fazia 5 tane elekiron bulunmalktadir.

Buna gdre X atomunun temel hallyle Hgill asafidakilerden
hangisi yanhgtir?

_A) Periyodik cetvelin 4. periyodqnda yer alir,
B) Koresel simetrik elektron dagihimina sahip olabilir.

@ ) Atom numaras: 20 olabilir. L den 4 o foxchrad b/

"_D) Gegis elementidir. -
€) Yan dolu orbital igerir.
& o M © Y 5 \ﬁ

s - L P s 5 £
2 @ BRaR% & %k

Nl v e —t © "*‘ L -t o4

p—————
o & 445 24%.
27. N, 5H,50, <UHNO, £50, 4f,0

gis! yanligtr?

~A)/ Elektron aligverigl sonucu gergeklesir. ‘

8y En kiglk tamsaylaria denklegtirilirse H,O'nun katsayisi 4 olur.
(©)) N, maddesinin 1 mold § mol elekiron yermigi.

i 98. Bir clsimden gikan yinlar gdzde reseptbrierin yodun olarak
bulundudu san benege diglinceye kadar agagidaki yapilann
hanglisinden gegmez?

i

1

]

t

t A) Optik kiyazma
: B) Gbz bebedi
: C) Camsisivi

! D) Gdz mercedi
E) Komea

1
L2
{
1
1
i
1
1
!
1
i

29. insan viicudunda bulunan kan hilcreleri lle ligill;

|. Bazi Iokositler mikroorganizmalan ve 6la hicreleri fagositozia
yutarak sindirirken bazilan enfeksiyon etkenlerine kargt antikor
ad verilen dzel proteinleri Uretir.

II. Trombositler damar yaralanmalarinda kanin pihtilagmasini
baglatir ve kan kayiplarini énler..

1il. Olgun eritrositler intiyact olan ATP molekiling mitokondrile-
rinde Qretirler.

Ifadelerinden hanglieri sdylenebilir?

: A) Yalniz it Byivell Cylivelll
~p) H,SO, yiikseltgen dzellik gdsteris.
) HNO, Josi yikseiigenme DrGndddr. D) live it E)Liivelll .
)
4 i
f N~ —_— —U\)' +S “\C' Q— 37 Diger sayfaya geginiz.
g /~ 2 5 1‘. — g
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26. X atomunun temel hal elektron dagdiliminda manyetik kuantum
sayisi (m) -1 olan en fazla 5 tane elektron bulunmaktadir.

Buna gdre X atomunun temel hallyle ilgill asagidakilerden
hangisi yanlhigtir?

A) Periyodik cetvelin 4. periyodunda yer alir.,

B) Kiresel simetrik elektron dagilimina sahip olabilir.

C) Atom numarasi 20 olabilir.

D) Gegis elementidir.

E) Yan dolu orbital igerir.

27. N, +H,SO, — HNO, + SO, + H,0

Yukarnida verllen tepkime lle liglll agagidakl Ifadelerden han-
glsl yanhgtir?

A) Elektron aligverigi sonucu gergeklesir.

B) En kogik tamsayilaria denklestirilirse H,0'nun katsayisi 4 olur.
C) N, maddesinin 1 mold 5 mol elektron vermistir,

D) H,SO, ylkseltgen ozellik gosterir.

E) HNO, maddesi yikseligenme GrGnGddr.

28. BIr clsimden gikan i1ginlar gdzde reseptdrierin yogun olarak

bulundugu sarn bene§e diglinceye kadar agagidaki yapilann
hangisinden gegmez?

@ Optik kiyazma
B) Goz bebegi
C) Camsisivi
D) Gbz mercegi
E) Kornea

Optik kiyazma beyin kabugunda bulunur.

29. insan viicudunda bulunan kan hilcreleri ile ilgill;

\,l.// Bazi Ikositler mikroorganizmalart ve 610 hilcreleri fagositozla
yutarak sindirirken bazilarn enfeksiyon etkenlerine kars: antikor
1 verilen &zel proteinleri dretir.

th Trombositler damar yaralanmalannda kanin pihtilagmasini
baslatir ve kan kayiplarini nler.

I11./Olgun eritrositler intiyaci olan ATP molekdldnd mitokondrile-
g ;
rinde dretirler.

Ifadelerinden hangllerl sdylenebllir?

Biven

E) Il livelll

A) Yalmz Il
D) livelll

C)lvelll

Olgun alyuvarlarda mitokondri bulunmaz,
enerijilerini laktik asit fermantasyonu ile uretirler.

Diger sayfaya geginiz.
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32. Doku hiicrelerinde enerjl Gretiml sirasinda gerekll olan oksi-
Jen lle tepkimeler sonucunda olugan karbon dioksit gazinin
taginmasi lle ligill agagidaki ifadelerden hangisi yanhigtir?
A) Yapisindaki her bir demir atomuna bir oksijen molekilG bag-

lamastyla bir hemoglobinle dért molekil oksijen taginir.

B) Karbon dioksitin suyla birlegerek karbonik asidi olugturmasinds
karbonik anhidraz enzimi kullanihr,

30. Canhlarda gbrulen hayatta kalma egnileri Tip 1, Tip I ve Tip 1l
olarak agagida verilmiglir.

g

0 Doku kilcallarinda artan pH'a bagh olarak hemoglobinin oksi-
jene ilgisi azalir ve oksijeni birakir.

D) Alyuvarlara giren karbondioksidin bir kismi hemoglobinle bir-
legerek karbaminohemoglobin (HDCO,) geklinde taginir

E) Oksijen ve karbon dioksitin alyuvarlara girig ve gikisi difGizyonia
gergeklesir.

g

—
o
L

Hayatta kalan canli sayisi (logaritmik)

Doku kilcallarinda artan degil azalan pH
hemoglobinin oksijene olan ilgisini azaltir.
(Bohr etkisi)

Maksimum yasam siresi

L]
]
I
]
]
]
I
I
]
I
]
I
]
1
L]
1
1
1
1
]
]
1
]
]
]
I
Bu }ﬁrilerle ilgili, 1
" Tip | hayatia kalma edrisi, Greme kapasitesi disik olan me- :
melilerde goralir. 1
t\vl( Tip Il hayatta kalma edgrisi, her yasta bireyin hayatta kalma :
oraninin yaklasik esit oldugunu gdsteren hayatta kalma eg- 1

il i

B _risidir. ;
. Tip Il hayatta kalma egrisi, ok sayida yavru Gretme egilimine 1
"/ sahip olan tirlerde gériilir. :
ifadelerinden hangileri dogrudur? :
1

]

1

1

1

1

]

]

]

1

]

]

I

I

I

I

A) Yalmz Il B)lvell C)lvelll

l. Aclik durumunda bébrekler glikoz ve
aminoasitlerden glikoz Uretebilir ama solunum
sisteminde bdyle bir 6zellik yok.

ll. Akcigerler karbondioksit uzaklagtirmak
suretiyle, bobrekler ise hidrojen ve bikarbonat
iyonlarinin kandaki miktarini ayarlamak
suretiyle kan pH’sini dengeler.

I1l. Bobrekler Eritropoietin hormonunu
4? uretirken solunum sistemi hormon Uretmez.

D) e Il @ I, livelll

" 4D) Mitokondri organelinde ATP sentezi gergeklestirme

E)~DNA replikasyonunu gergeklestirebilme
// Boélunmedikleri icin DNA replikasyonu gerceklesmez.

D)lvell E)llvelll

/N
- " ,.r l
B5 BEROR A PR D R ~7"/'\ 3. itk gvdesinde bulunan meristematik hicrelerin sahip
_AA. viicudun geker intiyacinin karsilanmas, / : olduu asagidakl dzelliklerden hangisl palizat parankimasi
- kanin pH'sini dengeleme, : hiicrelerl igin de gegerlidir? Sakividor Meficiaim
/Jlf-/ hormon Gretme 1 /-Kﬁlglim demetlerini meydana getirme y gy,
etkinliklerinden hangilerl ortak olarak gergeklesir? i /B@itoz bélinme ile hicre sayisini artirabilme Bolinmezler.
Boyca bilydmeyi saglama Prim Meristem yapar.
A) Yalniz | (8) Yainiz C) Yaliz il | & Raros hnoried sl yap
]
]
I
]
]
1

"

38 Dider savfava necinlz.



AYT | FEN BILIMLERI TESTI tﬁder DENEME SINAVI -1 @

34. Insan sindirim sisteminde gdrev alan bazi yapilar agagidaki gekilde

36. Bir bitkiye ait tam bir gigegin bazi yapilan agafidaki gekilde nu-
harflerle gosterilmigtir.

marali olarak gosterilmistir.

Karaciger L

Kalin y
bagirsak Sekilde verilen numarali kisimlarla ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanligtir?
A) | numarali kisim, tepecik(stigma) olup polenlerin tutunmasi
icin 6zellegmistir.
B) Il numaral kisim, tag yaprak olup bocekleri kendine geker.
C) Il numarah kisim olan basgikta polenler Gretilir.
(D Vnumaraile gosterilen disicik borusunda déllenme gergeklesir.
E) Vnumaral kisim olan yumurtalik tohum taslaklanini bulundurur.

T ince
bagisa

]
I
I
I
1
1
I
1
I
I
I
K,
I
1
I
I
]
Sindirim sisteminde harflerle gésterilen yapilaria ilgili; 1
~ Peristaltik hareket yapabilen organlar K, M, N ve T'dir. :
. Sindirim sisteminde gorev alan hormonlarin Gretimini yapan :
]

1

1

]

1

1]

I

I

I

]

1

1

1

I

1

1

1

I

I

]

I

I

1

I

]

Déllenme digicik borusunda degil V numarall

anlar M ve T'dir.
/!l./:i:dirim enzimi Uretebilen organlar M ve L'dir. :
Karaciger sindirim enzimi tretmez. yumurtalikta gerceklesir.
genellemelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il Biven C)lvelll

D) live Il E) L llvelll

35. /6::3)0! bir hiicrede meydana gelen fotosentez olayinda; 1

- Korofil, Bitkilerde 1s1gin etkisiyle klorofilden ayrilan Elektronlar sudan karsilanir. Su
\/u@u, bitkiler, algler ve siyanobakteriler i¢in elektrpn kaynagidir. (Fotosentezde...)

I"NAD Bitkilerde NAD degil NADP kullanilir. O da eléktron kaynagi degil tasiyicidir.
molek(llerinden hangllerl elektron kaynagi olarak kullanila-
bilir?

A) Yalniz | @Ymmz I C)lvell
D) Ivelll E) Il ve il

39 Diger sayfaya geginiz,
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37. Okaryot bir hilcrede gergeklesen oksljenll solunum ve fer-
mantasyon tepkimelerinde;
\/ﬁ:‘kimelerde enzim kullanimi,
. Sitoplazma ve zarl bir organelde ATP (retimi,
< ortama 1Sl verme

olaylanndan hangllerl ortak olarak gergeklesir?

A) Yalniz Il B) Ive ll @©)1ve
D) ve Il E) 1, llve Il

Oksijenli solunum stoplazmada baslar, mitokondride
devam eder. Fermantasyon tepkimeleri sadece
sitoplazmada gerceklesir.

38. Okaryot hiicrelerin DNA replikasyonlarinda meydana gelen;

. DNA polimeraz enziminin birden fazla bdlgede aktivite gds-
termesi, Prokaryotlarda replikasyon orjini bir tane

/HI@A replikasyonunun gift ydnld olarak gerceklesmesi,
/JI . DNA'nin yan korunumlu olarak eslenmesi

olaylanndan hangilerl prokaryot hiicrelerin replikasyonundan
farklihk gosterir?

@ Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz lll
D)lvell E)lvelll

—

39. Habltatlari ayni olan Iki farkl tGr arasinda bulunan agagida-
ki durumlardan hangisl bu canlilar arasinda rekabete neden
olabllir?

A) Ureme dénemlerinin ayni olmasi
B) Kromozom sayilarinin ayni olmasi
@ Ekolojik niglerinin ayni olmasi
D) Cinslerinin ayni olmasi
E) Aralarinda av avci iligkisinin bulunmasi
Habitatlar yani yasam alanlar ayni olan tarler, nigleri

ayni oldugu zaman, ortak kaynak (besin vb.) kullanimi
nedeniyle rekabet edebilirler.

40. Okaryot bir hilcrenin sentezledigi polipeptitte kullanilan amino
asit gesitleri ve bu amino asitleri sifreleyen mRNA kodon gesitlen
agagidaki tabloda verilmigtir.

I

]

I

]

]

]

]

]

]

I

I

I

]

]

]

1

]

]

]

1

1

]

1

]

1

]

]

]

(]

1

]

1

]

: Amino asit gegidi Kodonlar
: Treonin ACC ACG ACA ACU
! Valin GUU GUC GUA GUG
]
]
]
]
]
]
]
]
]
]
1
]
]
1
1
]
]
1
]
]
]
I
]
]
1
]
]
]
]
]
i
]
1
1
]
1

Glutamik asit GAA GAG
Prolin CCC CCG CCA CcCu
Metiyonin AUG

DNA'nin kaliplik eden ipligindeki nikleotit dizilimi su sekildedir:

SANORNOORoNyyyaopauuEL
Kalip s

lpik TACCAACTCGGTTGACTTATT

Deneysel ortamda X iginlarina maruz birakilan DNA molekdldnde
Aniikleotitlerinden bazilaninin yerine T ndkleotitlerinin gelmesiyle
protein sentezinde gérev alan mRNA molekdldndn de nikleotit
dizilimi degigmistir. Fakat sentezlenen polipeptitin amino asit di-
zilimi degigmemigtir.

Bu du/rym!a lgill;
_./t./Yanl sentezlenen polipeptitierin peptit bagi sayis1 daha azdir.
< \/II/BJIr amino asit birden fazla kodon ile gifrelenebilir,
lmu!asyonlar baslama kodonunun olusumunu engeller.

Ifadelerinden hanglleri dogrudur?

A) Yalniz | (B) Yainiz 1 C) Yalniz Il

. D)lvell E) Ivelll
\Bir amino asidin birden fazla kodon tarafindan sifrelenmesi
:mutasyonun fenotipe yansimasini engellemistir. Yani kodon

degistigi halde sifreledigi aminoasit degismemistir.

40 SNIAV BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.




